

Четверг  
30  
СЕНТЯБРЯ  
1943 г.

# КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

2-й ГОД  
ИЗДАНИЯ  
№ 62(159)  
цена номера  
20 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

## П Р И К А З Верховного Главнокомандующего Генералу армии КОНЕВУ

Войска Степного фронта после трёхдневных упорных боёв сломали сопротивление противника и сегодня, 29 сентября, овладели городом Кременчуг — сильным передовым опорным пунктом немцев на левом берегу реки Днепр.

В боях за освобождение города Кременчуг отличились войска генерал-лейтенанта Жадова, генерал-лейтенанта Маннагарова и лётчики генерал-лейтенанта авиации Горюнова. Особенно отличились:

97-я гвардейская Полтавская стрелковая дивизия генерал-майора Анциферова, 6-я гвардейская воздушнодесантная дивизия полковника Смирнова, 214-я стрелковая дивизия полковника Бровченко, 233-я стрелковая дивизия полковника Соколова, 219-я танковая бригада подполковника Хилобок, 469-й миномётный полк майора Чернявского, 308-й гвардейский миномётный полк подполковника Гольдина, 1902-й самоходный артиллерийский полк полковника Грзелишвили.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города Кременчуг, присвоить наименование «Кременчугских».

Впредь эти соединения и части именовать:

## Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

29 сентября 1943 г.

### В ЧЕСТЬ СЛАВНЫХ ПОБЕД

Радостные вести с фронтов Отечественной войны воодушевляют коллектив рабочих и работниц подсобного хозяйства Богословского рудоуправления на самоотверженный труд.

На скирдовании зерновых бригады тов. Ануфриева Ф. К. выполняет нормы ежедневно на 195 проц. Лучшие рабочие бригады тт. Скосягина, Ануфриев, Дьяков и подростки Дражников Володя и Корьянов Толя

### Производительность повышается

На Каменском дражном участке привокзального управления (начальник участка тов. Шмаков) десятки трудящихся включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. В результате у многих рабочих значительно повысилась производительность труда.

Так, инвалянд Отечественной войны т. Язовских выполняет норму на 112 проц. Включив-

6-я гвардейская Кременчугская воздушнодесантная дивизия,

214-я Кременчугская стрелковая дивизия,

233-я Кременчугская стрелковая дивизия,

219-я Кременчугская танковая бригада,

469-й Кременчугский миномётный полк,

308-й гвардейский Кременчугский миномётный полк,

1902-й Кременчугский самоходный артиллерийский полк.

97-ю гвардейскую Полтавскую стрелковую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом Красного знамени.

Сегодня, 29 сентября, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, — освободившим город Кременчуг, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Кременчуг.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

работают от зари и до позднего вечера.

Замечательных успехов добилась трактористка Ганеева Тоня. Годовой план она давно выполнила и сейчас работает сверх плана.

За хорошую работу Наркомчермет награждает тов. Ганееву значком отличника.

**Е. Гричаненно,**  
начторг подсобного хозяйства.

шлись в соревнование, коллектив драги, где техником т. Золотарёв, повысили производительность труда вдвое.

Замечательных успехов добился бортовой плотник т. Размыслов.

На дражном участке большую помощь в организации социалистического соревнования оказывают боевые листки стеновой газеты «Дражлик».

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 28 сентября

В течение 28 сентября на Кременчугском направлении наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперёд от 15 до 20 километров, овладели районными центрами Полтавской области Глобино, Градижси, а так же заняли свыше 120 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты Васютинцы, Мосналенни, Матвеевна, Еремеевна, Гусиное, Жовнин, Лялинцы, Николаевна, Пугачевка, Морозовка, Пронозовна, Борисы, Твердохлебы, Погребы, Доновна, Миловидовна, Омельник, Запилля, Дмитревна, Золотнище и железнодорожные станции Глобино, Рублевна, Голещина, Потони.

На Киевском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли на левом берегу реки Днепр крупные населённые пункты Навозы, Сивни, Сороншичи, Ново-Глыбов, Старо-Глыбов, Окуниново, Ошитки, Новоселли, Черник, Тарасовичи, Сваромье, Староселье, Осецино, Погребы, Бортничие, Гнедынь, Рудяков, Гусенцы, Яшнини, Пидсиние, Андруши, Козинцы, Вьюннице, Цыбли, Городище, Комаровка, Решетки, Лепляво, Калеберда, Прохоровна, Бубновская слобода, Бубново, Домантов, Коробовна, Красное, Самовицы, Мутыхи.

На Гомельском направлении наши войска, продолжая развивать наступление, продвинулись вперёд от 10 до 15 километров и овладели районным центром Орловской области Красная Гора, а также заняли свыше 200 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты Белая Дубрава, Клиевичи, Батуровна, Любовша, Верхличи, Яловка, Неглюбовна, Святский, Ириновка, Демьянки, Носовичи, Терюха, Гута, Новые Ярыовичи, Клубовна, Александровна 2-я, Суслонна и железнодорожные станции Закопытье, Зябровна, Терюха.

На Могилевском направлении наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперёд от 10 до 25 километров, овладели городом Мстиславль, городом Климовичи, городом Костюковичи, а также заняли более 500 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты Староселье, Городец, Самсоны, Кадино, Мигновичи, Железники, Кодоино, Платкова, Касьнова, Осетище, Дубровна, Надейновичи, Студенец, Кораблево Кулишовна, Полошково, Осмоловичи, Автуховна, Антоновна, Червонная слобода и железнодорожные станции Оса, Шестеровна, Номмунары, Осмоловичи, Климовичи.

Оперативная сводка за 29 сентября

Войска Степного фронта после трёхдневных ожесточённых боёв сломали сопротивление противника на передовых укреплениях левого берега реки Днепр и 29 сентября штурмом овладели городом Кременчуг.

На Киевском направлении наши войска в результате ожесточённых боёв сломали сопротивление противника на передовых укреплениях в районе Дарница и, отбросив немцев на правый берег реки Днепр, овладели железнодорожным узлом Дарница и сильно укреплёнными опорными пунктами противника на левом берегу реки — Троещина, Выгуровщина, Труханов Остров, Предместная Слобода, Поздняки, Осокорки.

На Гомельском направлении наши войска, продолжая развивать наступление, продвинулись на отдельных участках вперёд от 6 до 10 километров и овладели районным центром Гомельской области городом Ветка, а также заняли свыше 170 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты Самотевичи, Папоротная, Вяжновка, Заборье, Макаричи, Ширки, Казацкие Болсуны, Перелевка, Большие и Малые Немки, Столбун, Громыки, Бартоломеевка, Бесель, Новоселки, Радуги, Хальч, Дубовый Лог, Леонтьево, Тарасовка.

На Могилевском направлении наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперёд от 5 до 10 километров, заняли свыше 370 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты Горская Слобода, Волынцево, Горы, Шамово, Нестерово, Бель, Ларияново, Селец, Коренец, Березовка, Красовичи, Малое Забычанье, Норкино, Галачевка, Вегухна, Красница, Ревенск.

На Витебском направлении наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом и железнодорожной станцией Рудня, а также заняли более 120 населённых пунктов, среди которых районный центр Смоленской области Познизовье и крупные населённые пункты Микулино, Бутрово, Сутоки, Хлыстовка, Ляды.

В течение 28 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 46 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 52 самолёта противника.

## На фронтах отечественной войны

Войска Западного фронта, развивая наступление 24 сентября ворвались на окраины Смоленска и в ожесточённых уличных боях очистили от немцев северную часть города. Ночью советские части овладели переправами, форсировали реку Днепр и 25 сентября штурмом овладели Смоленском — важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. В этот же день войска Западного фронта после двухдневных боёв сломали сопротивление немцев и овладели городом и крупным железнодорожным узлом Рославль. В боях за города Смоленск и Рославль разгромлены крупные силы противника. Захвачены богатые трофеи, в числе которых 60 самолётов, много орудий, крупные военные склады и большое количество железнодорожных составов.

На Витебском направлении советские войска заняли районные центры Смоленской области Каспля, Красное, железнодорожные станции Гнездилово, Катынь, Куричино и много других населённых пунктов.

На Могилевском направлении наши войска вступили в пределы Белоруссии и заняли города Хотимск, Мстиславль, Климовичи, Костюковичи.

Северо-Западнее Новоросийска наши войска, уничтожая узоры сопротивления немцев, подошли к порту и городу Анапа и, в результате ожесточённого боя, 22 сентября овладели им. Захвачено 49 орудий, 180 пулемётов, 77 миномётов, 4 тысячи винтовок и автоматов, 40 различных складов, 200.000 патронов, 25 тысяч сварков 100 километров телефонного кабеля и другие трофеи. Взято 200 пленных. Продвигаясь вперёд, советские части 27 сентября овладели портом и городом Темрюк. Захвачены большие трофеи и 400 пленных.

На Днепропетровском направлении наши войска продолжали успешное наступление, заняли город и железнодорожный узел Новомосковск. Преодолевая упорное сопротивление противника, советские соединения 26 сентября на отдельных участках вышли к реке Днепр. На следующий день наши войска на левом берегу реки Днепр заняли пригород Днепропетровска — Нижнеднепровск. На одном участке мотопехота и танки противника, при поддержке большого количества самолётов перешли в контратаки. К исходу дня гитлеровцы были отброшены с большими для них потерями. Советские части уничтожили более 800 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 37 немецких танков и два самоходных орудия «Фердинанд».

(ТАСС).

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



(В ПЛАВНИХ КУБАНИ)

На снимке: Разведчик орденноносец Гандрохимов. Гацаев и Дунев отправляются в специальном снаряжении на боевое задание.

Фотохроника ТАСС

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Агитатор Касьяненко

В коллективе Машзавода тов. Касьяненко П. С. пользуется большим уважением. Он лучший мастер и примерный коммунист-агитатор.

С увлечением ежедневно рабочие и работницы слушают его чёткие и беседы об успехах Красной Армии.

Доходчивой и убедительной агитации т. Касьяненко достиг благодаря хорошей предварительной подготовке.

Он не пропускает ни одного семинара и совещания агитаторов, где происходит обмен опытом, и упорно работает над повышением своего идейно-политического уровня, самостоятельно изучает «Краткий Курс истории ВКП(б)», читает газеты, художественную литературу и слушает радиопередачи. В настоящее время тов. Касьяненко изучает книгу товарища Сталина «О Великой отечественной войне Советского Союза». Его настольной книгой является также «Спутник агитатора».

Вопросы агитации, каждую чёткую сообщения Советского Информбюро, беседу коммунист Касьяненко увязывает с задачами производства, ещё больше мобилизует массы на повышение производительности труда, высокое качество выпускаемой продукции и экономию материалов, топлива и электроэнергии.

По инициативе т. Касьяненко в цехе организован общественный смотр оборудования.

При участии самих рабочих начали проверять, в каком состоянии токарь или фрезеровщик оставляет после работы свой станок. Это подняло ответственность каждого за лучшую организацию и подготовку рабочего места.

Смотру оборудования и инструмента было посвящено два номера стенной газеты «Инструментальщик». В газете лучших поощрили, рассказали об их опыте, а в отношении лодырей потребовали принять решительные меры воздействия. Благодаря этому производительность возросла.

Вскоре при участии тов. Касьяненко был проведён митинг, посвящённый успехам Красной Армии. После митинга весь цех стал на стахановскую вахту.

В результате, свыше полуторных норм дали токари тт. Остапенко, Шаньгин, слесарь — Серый и на 486 проц. выполнил норму токарь т. Зинченко.

Смена т. Касьяненко из месяца в месяц повышает производительность труда: на 130 проц. выполнила план в августе и на 133 проц. выполняет план в сентябре.

В комсомольско-молодёжной бригаде свыше двух норм даёт комсомолец-фрезеровщик тов. Корчагин, не менее полуторных выработывает токарь — комсомолец тов. Луценков и 190 проц. — токарь тов. Ефремов.

М. Наумов.

## Обзор международных событий

Победоносное наступление Красной Армии воодушевляет народы захваченных гитлеровцами стран Европы на беспощадную борьбу против угнетателей. Партизанская народно-освободительная армия Югославии в тяжёлых боях очистила от немцев почти всё побережье Адриатического моря, овладев Сплитом и другими важнейшими портами. Треть страны находится под контролем патриотов Югославии. В Греции, по признанию фашистских газет, население относится к гитлеровцам крайне враждебно. В стране не утихают народные волнения. В Копенгагене и дру-

гих городах Дании не прекращаются антигерманские демонстрации, взрывы, покушения на оккупантов. Патриоты Норвегии упорно сопротивляются фашистским захватчикам, срывают мобилизацию населения на каторжные работы в Германию. Крепнут и день ото дня расширяются ряды партизан во Франции.

Недавно французские войска высадились на занятом немцами французском острове Корсика. Здесь же действовали французские партизаны. Французы выбили гитлеровцев из многих районов острова и освободили от оккупантов крупные города

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПОВЫШЕННОЙ ДОБЫЧИ

Сегодня в честь освобождения городов Кременчуга и Рудня на разрезах треста Богословуголь проводится день повышенной добычи угля.

Товарищи угольщики! В помощь доблестной Красной Армии добивайтесь рекордной производительности, отружайте сверхплановые тысячи тонн угля!

## Навести порядок в отвальном хозяйстве

От работы вскрышного разреза зависит успех добычных разрезов треста Богословуголь. Отставание вскрыши влечет за собой срыв добычи. Поэтому нельзя пройти без внимания тот факт, что план 27 дней сентября по вскрышке выполнен только на 56,4 процента.

Чем же объясняется это позорное отставание? Наблюдение, проведённое 25 сентября за оборотом составов по вывозке породы, вскрыло громадный перерасход рабочего времени из-за недостатка отвальных тупиков.

Но ведь тупики используются не все. Например, на Далецком отвале не работают 2 тупика, составляющие 40 проц. приёмной способности отвала.

На Южном кольце из 3-х тупиков действует только один!

На действующих тупиках рабочая сила не используется как следует. Многие рабочие выпол-

няют норму только на 50 процентов.

Наблюдением за работой бригады Фридриха на Северном отвале 25 сентября установлено, что рабочие тратят лишь 56 проц. времени на полезную работу, 30,7 проц. на отдых, 9 процентов рабочего времени теряют из-за несвоевременной явки к месту работы и остальное время — на ожидание гружённых составов.

На Северном отвале обеспечены обслуживающими рабочими все тупики. Если бы все рабочие выполняли норму на 100 проц., то без ущерба можно перевести 40 проц. рабочих на другие тупики и ввести их в действие.

Руководителям вскрышного разреза необходимо на отвалах навести образцовый порядок, правильно расставить рабочую силу и, прежде всего, укрепить производственную дисциплину.

П. Заводцев.

## РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ — НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

На Машзаводе рабочие, мастера, техники и инженеры, воодушевлённые славными победами доблестных советских воинов, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, используют всю свою энергию для ещё большего повышения производительности труда.

Мастер-стахановец т. Павлов А. В. долго работал над усовершенствованием закалки выпускаемых изделий. Вместо подачи изделий в печь для закалки по одной штуке, он предложил по-

давать по три штуки. Опыт удался. Благодаря реализации предложения повысилась выработка и экономия составит 10.000 рублей в год.

Фрезеровщик т. Кончин решил производительность труда удвоить. Он предложил перестановку фрезерных станков. Это дало ему возможность одновременно обслуживать два станка. В первые же дни производительность возросла на 70 процентов. Годовая экономия составит 2.000 рублей.

Н. Козлов.

и порты Алччо, Бонифаччо и Бастиа. Французам помогают войска, авиация и морской флот союзников.

Остров Корсика расположен в Средиземном море в 70 километрах к западу от Италии и в 170 километрах к югу от берега Франции. Площадь острова — свыше 8.000 квадратных километров, население — 322 тысячи человек.

От гитлеровцев очищен также крупный итальянский остров Сардиния, расположенный около Корсики.

Вся южная Италия занята ныне англо-американскими войсками. Фронт проходит с запад-

ного побережья до восточного, по линии от города Салерно до города Бари. Союзные войска подходят к городу Неаполю.

В Риме, а также в Милане, Турине и других городах Северной Италии продолжают вооружённые столкновения между гитлеровцами и местным населением. В некоторых пунктах вместе с населением против гитлеровцев сражаются части итальянской армии, эвакуировавшейся из Франции. Железнодорожное сообщение между Францией и Италией прервано, так как пограничный туннель взорван французами патриотами.

(ТАСС).

## Советские

## законы

## не нарушать!

За своими предприятиями трест Богословуголь закрепил ряд общежитий. Некоторые хозяйственники, получив общежития, очень ретиво взялись за очищение этих общежитий от «апосторонних элементов».

«С сентября прошлого года я живу в общежитии № 12, — пишет нам инвалид отечественной войны, — старший лаборант химлаборатории треста т. Рябинин-квартирой доволен и товарищами по комнате тоже. Но вот 28 сентября, придя с работы, я увидел, что с моей кровати убрана постель. Старшая техничка Бодилакова на вопрос — что это значит, пояснила: «это значит, что надо искать другую квартиру и «выметаться». И вот теперь приходится спать на голых досках. Прошу редакцию помочь добиться, чтобы дали мне возможность спокойно работать и отдыхать».

Вот вторая жалоба. «Два месяца назад комбютотдел треста поселил меня в рубленый барак № 2. Но вот не так давно комсомолец общежития Сабарматов предложил мне выселиться, не указывая куда. Потом мою кровать вытащили в корридор, а ещё спустя два дня и кровать у меня отняли. Все это сделано с ведома администрации разреза № 1 и председателя шахткома т. Шикалова. Вот уже неделю с лишним я не имею приюта. Начальник кобыта т. Ушаков не предоставляет место ни в одном из общежитий. Рабочий типографии М. Ярилов!».

Публикуя эти два письма редакция настаивает перед прокурором, чтобы виновники изложенных выше возмутительных фактов были привлечены к ответственности.

## Тираж выигрышей по вкладам сберкасс

С 1 по 10 октября в Свердловске состоится тираж выигрышей по вкладам сберегательных касс.

На каждые 1.000 вкладов при тираже будет 25 выигрышей — один выигрыш в 200 процентов к среднему остатку вклада, два по 100 проц. и 22 выигрыша по 50 проц.

## ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

Несколько дней тому назад в адрес доблестных воинов отправлены подарки трудящихся района. Среди посланных подарков — овощи (капуста солёная, морковь маринованная, отборные сушёные и солёные грибы), ягоды и ягодное варенье, мед, печенье, консервы, кедровые орехи, табачные изделия, мыло, духи и т. п. всего свыше полутора тонн.

Лучше всего подготовил подарки коллектив работников, где начальник т. Байков, медпункта рудоуправления.

В настоящее время трудящиеся района готовят подарки фронтовикам ко дню XXVI годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Ответственный редактор  
Н. В. Невальский